



征求对经济工作的意见和建议

中共河北省委召开党外人士座谈会

倪岳峰主持并讲话 王正谱通报有关情况

河北日报讯(记者 四建磊)12月18日,中共河北省委召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表意见建议。中共河北省委书记倪岳峰主持并讲话,中共河北省委副书记、省长王正谱通报2024年全省经济社会发展情况,介绍2025年经济工作初步安排意见。

座谈会上,民革省委主委何秉群、民盟省委主委张福成、民建省委主委薛寒、民进省委主委张妹芝、农工党省委副主委杨伟坤、九三学社省委主委葛会波、省工商联副主席张京红、无党派人士代表邓小梅先后发言。大家完全赞同中共河北省委对当前我省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就深化农村土地制度改革、推进高校成果转化、强化企业科技创新主体地位、加强京津冀养老服务体系建设、加快算力应用发展、促进民营

经济健康发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,倪岳峰说,大家充分肯定了今年全省经济工作取得的成绩,就明年经济工作提出了好的意见建议,有关部门要深入研究、积极吸纳。

倪岳峰指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好工作提供了根本遵循。省各民主党派、工商联和无党派人士要深入学习领会习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,充分认识我国经济社会发展取得的新成就,牢牢把握做好经济工作的规律性认识,全面落实中共中央关于明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,凝心聚力推动中共中央决策部署落地落实。

倪岳峰强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。省各民主党派、工商联和

无党派人士自觉围绕中心、服务大局,深入调查研究,积极建言献策,为全省经济社会发展作出了重要贡献。大家要倍加珍惜来之不易的发展局面,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,再创新业绩、展现新作为。

倪岳峰提出4点希望。一要加强思想政治引领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。二要积极主动献计出力,聚焦实施重大国家战略、进一步全面深化改革、发展壮大各市主导产业和县域特色产业等,加强研究分析,提出意见建议。三要发挥人才荟萃、智力密集优势,广泛凝聚共识,汇聚改革发展强大合力。四要全面加强自身建设,切实提高履职本领和参政议政水平。中共河北省委将为大家履行职能、发挥作用创造良好条件,共同开创我省统一战线和多党合作事业发展新局面。

副省长金晖,省直有关部门负责同志等出席座谈会。

张超超在调研检查现代食品产业发展时强调 加快形成千亿级现代食品产业集群 为全市经济社会高质量发展提供有力支撑

张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)12月18日,市委书记张超超在调研检查现代食品产业发展时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,全面落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,大力发展战略性新兴产业,突出特色、提升品质、打造品牌,加快形成千亿级现代食品产业集群,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。市政协主席张业参加。

市委、市政府高度重视现代食品产业发展,将其作为五大主导产业之一给予重点支持和培育,推动产业持续健康稳步发展。三年多来,现代食品产业营业收入年均保持两位数增长,发展势头强劲。今年现代食品产业规模将达到920亿元,2025年将突破千亿元规模。

张超超一行实地调研了石家庄鑫源饮品有限公司、凯隆达食品创新产业园项目、河北众旭高端食品产业基地项目等,走进生产车间,详细了解企业发展、生产研发、产品销售、市场形势等情况,提出指导意见。

张超超指出,培育现代食品千亿级产业集群,是市委、市政府作出的战略部署,是构建具有石家庄特色现代化产业体系的重要支撑。各级各部门要保持战略定力,增强信心决心,认真落实中央经济工作会议精神,按照省委、省政府要求,抢抓机遇、加压奋进、乘势而上,加快形成千亿级现代食品产业集群,更好带动一二三产业融合发展。

张超超强调,要立足本地资源优势,围绕市场需求,做好补链、延链、强链的文章,推动现代食品产业上规模、提品质、增效益。要坚持“项目不怕小、就怕少”,

持续优化营商环境,积极引导企业和项目入园进区,打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,全面提升发展能级和水平。要坚持以点带面,充分发挥龙头企业带动作用,叫响在国内外具有影响力的石家庄企业IP。要着力在健康、安全、可口、特色、品牌等方面下功夫,做好产品宣传推介,努力依靠过硬产品、优质服务占领市场,保障好群众“舌尖上的安全”,树立企业良好形象,赢得消费者的青睐。要坚持说了算、定了干、干就干好,用实绩说话、拿结果交账,牵头市领导要加强工作调度,市直有关部门要树牢“一盘棋”思想,履职尽责、密切配合;相关区要落实属地责任,加大支持力度,为打造千亿级现代食品产业集群提供有力保障。

市领导李瑞峰,栾城区、石家庄经开区和市直有关部门负责同志参加调研。

河北8家雪场设立消费维权服务站 一站式解决消费纠纷 推动河北冰雪经济高质量发展

本报讯(记者 李惺)为保护冰雪运动消费者合法权益,优化冰雪运动消费环境,激发冰雪经济活力,服务全省冰雪经济高质量发展,近日,在国家市场监督管理总局指导下,河北省市场监督管理局、张家口市市场监督管理局、崇礼区市场监督管理局在翠云山滑雪场联合举办“守护消费权益·畅享冰雪激情”主题活动,同步启动崇礼区8家雪场多部门联合消费维权服务站。

据介绍,崇礼区8家滑雪场分别设立多部门联合消费维权服务站,一站式解决游客“吃、住、行、游、购、娱”等各方面消费纠纷,实现“纠纷不出站点,矛盾不出雪场”,增强消费者在冰雪消费中的获得感、幸福感、安全感,增强崇礼冰雪消费吸引力,带动全省冰雪运动进入新阶段、新场景。

张家口市及崇礼区各有关部门将牢固树立消费者至上服务理念,强化为消费者服务意识,打造理念一流、设施一流、服务一流的基层服务站点。同时,充分发挥消费维权服务站前哨作用,推动消费者权益保护关口前移,提升消费纠纷处置能力,让消费者在崇礼买得安心、用得舒心、玩得开心。强化责任,扎实履职,努力将消费维权服务站建成崇礼冰雪运动场最为温馨的

驿站,全力将消费维权服务站打造成河北冰雪旅游领域最为亮丽的名片。

本次消费维权服务站的设立覆盖了崇礼区所有雪场,为全省首批多部门联合消费维权服务站。服务站可为消费者提供咨询、投诉受理、纠纷调解等服务保障,便捷高效化解消费纠纷,让消费者维权省时、省力、省心。

自2021年起,河北省市场监管部门积极推动消费较为集中的场所设立消费维权服务站。截至目前,全省共建立消费维权服务站共5986个,累计受理消费者咨询13.7万人次、投诉7.3万件、调解纠纷6.5万件,为消费者挽回经济损失8100余万元。其中,张家口已在全市商场、超市、市场、景区等消费集中场所共建立了200余家消费维权服务站,投诉调解成功率90%以上。

下一步,河北省市场监管部门将按照“工作制度化、流程标准化、服务精细化、管理规范化”要求,全面推进消费维权服务站整体水平,推动消费维权工作提质增效;张家口市市场监管局等部门将继续加大冬季旅游市场监管力度,提升服务质量,更好保护消费者合法权益,助力河北冰雪经济高质量发展。

石市燃气中心扎实开展 冬季城乡燃气安全检查

本报讯(记者 赵晓华)为认真贯彻落实全市冬季城乡燃气安全工作会议要求,推动石家庄市城乡燃气专项整治工作走深走实,12月17日上午,市燃气中心组织市属燃气企业召开了燃气专项整治工作部署会议,并开展了燃气安全检查。

会议首先对《石家庄市城乡燃气专项整治方案》进行宣贯学习,随后就专项整治工作进行了安排部署,对当前燃气安全形势进行分析研判,并就如何抓落实、出成效提出明确要求。

会议指出,燃气行业是高危行业,涉及千家万户生命财产安危,燃气的安全是保障居民生命财产安全的重要防线。燃气安全工作责任重大,要坚决落实市委、市政府的决策部署,克服困难,按时完成各项工作任务,确保安全隐患排查到位、安全隐患整改到位,切实维护人民群众生命财产安全。

为有效推动工作落实,会后,市燃气中心立即组织相关专家分别到单位用户、第三方施工工地以及餐饮企业,对燃气企业落实会议精神情况进行督导检查,全面排查燃气安全隐患,并对检查出的隐患问题及时督促企业进行整改,确保全市燃气安全生产形势稳定,坚决防范燃气安全事故发生。